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Huddinge kommun                                                                                
Kommunfullmäktige 
2009-01-12      FÖRSLAG 
                         
 
Ärende 2: 
Kommunplan för Huddinge kommun 2009 
 
Förslag till beslut  
 
1-3, 5-15+18. Enligt kommunstyrelsens förslag 
4.    Äldreomsorgsnämndens budget utökas med 7,5 mnkr för fler äldre i befolkningen.  
16.  Ekonomiplanen för 2009-2011 justeras i enlighet med socialdemokraternas, miljöpartiets 
och vänsterpartiets förslag. 
17.  Nämndernas verksamhetsplaner godkänns i enlighet med socialdemokraternas, 
miljöpartiets och vänsterpartiets förslag i nämnderna. 
19.  Förskolenämndens budget utökas med 3,6 mnkr för att förbättra kvaliteten i stället för 
vårdnadsbidrag samt 1,0 mnkr för att ge barn till föräldralediga och arbetslösa rätt till minst 
20 timmar i förskolan per vecka. 
20.  Grundskolenämndens budget utökas med 3,0 mnkr för ökad kvalitet i fritidshemmen  
21. Kommunstyrelsens budget utökas med 1,5 mnkr för att kunna genomföra en bred 
klimatkampanj samt 0,2 mnkr för att säkra kontinuiteten i jämställdhetsarbetet genom en 
samordnare.  
22. Kommunstyrelsen och övriga nämnder ges i uppdrag att komma med förslag till åtgärder 
för att minska jobbkrisens verkningar i Huddinge.  
 
Bakgrund 
När Mål och Budget 2009 antogs i juni, hade socialdemokraterna, miljöpartiet de gröna 
och vänsterpartiet ett eget alternativ för ett rättvisare och grönare Huddinge. Vi anser att 
det alternativet borde ha legat till grund för den kommunplan för 2009 som nu 
presenterats.  
 
Huddinge kommun har också 2009 förutsättningar för en stabil ekonomi, men 
förutsättningarna är betydligt sämre än tidigare, och de kommande åren ser än värre ut. 
Eftersom konjunkturen viker, och arbetstillfällena minskar, sjunker skatteintäkterna. De 
skattesänkningar som den moderatledda majoriteten genomfört i Huddinge gör också att 
utrymmet för nya, nödvändiga satsningar är väldigt litet.  
 
Vi i oppositionen fick i ett mycket sent skede besked om att tillskotten till 
äldreomsorgsnämnden inte täcker de ökade kostnader som befolkningsökningen för med sig. 
Det innebär alltså krav på nedskärningar i äldreomsorgen. Med tanke på det anser vi att det 
finns anledning att revidera förslaget till kommunplan. Vi föreslår därför en omfördelning 
för att rädda äldreomsorgen. 
 
Vi stödjer i övrigt de tillskott till nämnderna som görs för att kompensera för en ökande 
befolkning. Kommunen får också täckning för det, eftersom statsbidrag och utjämningssystem 
har räknats upp med befolkningsökningen. 
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Därutöver gör vi några investeringar för framtiden mer än den moderatledda majoriteten. Det 
är investeringar som är särskilt angelägna i en tid av ekonomisk oro och osäkerhet på 
arbetsmarknaden. Det är ansvarsfulla förstärkningar där behoven och de framtida vinsterna är 
störst.  
 

• Rädda äldreomsorgen 
Vi anser att det viktigaste nu är att undvika behov av kännbara nedskärningar inom 
äldreomsorgen. Pengar, vi tidigare tänkt använda till förebyggande insatser såväl 
bland äldre som unga, får därför i stället avsättas för detta, så att 
äldreomsorgsnämnden får bättre kompensation för de ökade behoven.  

 
• Trygghet för barn och unga                                                                                                              

  Alla barns rätt till kunskap, utveckling och trygghet är grundläggande för att 
förebygga senare problem. Därför vill vi förbättra kvaliteten i förskolan hellre än att 
lägga pengar på orättvisa vårdnadsbidrag.  
  Vi vill också ge fler barn utökad tid i förskolan även om någon förälder är 
föräldraledig eller arbetslös.  Detta är särskilt angeläget nu när man kan befara att 
tryggheten för många barn kommer att påverkas av att föräldrarna drabbas av 
arbetslöshet.  
  Vi avsätter inte särskilda pengar för att stärka elevstödet, utan omfördelar dem till 
äldreomsorgen. Grundskolan kommer dock att få färre elever än vad som är 
budgeterat. Enligt majoritetens förslag får de behålla dem för att betala en del av sin 
skuld för tidigare underskott. Vi anser att det är viktigare att de elever som behöver 
extra stöd verkligen får det och föreslår att pengarna används till det. I dessa kärva 
tider är inte intern bokföring högst prioriterat.   
  Fritidshemmen har fått stå tillbaka under lång tid, så trots en svår ekonomisk 
situation ligger vi kvar med en liten satsning. Även här ökar behoven i otrygga tider, 
och risken är uppenbar att det aldrig blir ”rätt tillfälle” av sig självt om man inte 
prioriterar detta.  
 

• Fokus på klimatet 
Vi vill arbeta för en bättre miljö både lokalt och globalt. Vi vill därför att kommunens 
verksamheter i samarbete med invånare, förenings- och näringsliv sjösätter en offensiv 
klimatkampanj för att både inspirera och tillvarata engagemang. Vi har utvecklat detta 
i en särskild motion till kommunfullmäktige. Vi vill att det långsiktiga 
hållbarhetsarbetet utvecklas, men också ta fram en klimatstrategi som beskriver 
nuläget och framtidsvisionerna, samt vilka åtgärder som krävs för att minska vår 
påverkan på klimatet. 
 

• Öka jämställdheten 
Vi har tidigare gjort en hel del ansträngningar för att öka jämställdheten i kommunen. 
Men det är fortfarande ett område som behöver utvecklas. Vi vill därför fortsätta att 
kartlägga och utveckla förvaltningarna ur ett jämställdhetsperspektiv genom 
jämtegrering. Det behövs ett ökat fokus på genusfrågor alltifrån förskolan, men också 
bättre metoder för att motverka de skilda studieresultaten mellan flickor och pojkar. 
Uppdraget att avskaffa de ofrivilliga deltiderna till år 2010 är också ett led i att öka 
jämställdheten. 
 

Huddinge kommun måste skaffa sig beredskap för att möta den hotande jobbkrisen. För 
varje dag kommer det nya uppgifter om hur jobbkrisen fördjupas i Sverige. Allt fler 
människor varslas, och många har också lämnat a-kassan sedan regeringen höjde avgifterna 
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kraftigt. Många hotas av arbetslöshet och även vårt län och vår kommun kommer med all 
sannolikhet att drabbas. Särskilt svårt kommer det att vara för unga, och för dem som står 
långt från arbetsmarknaden. De som inte ens under de sista årens högkonjunktur 
efterfrågades. Det största ansvaret för en verklig räddningsplan ligger förstås på regeringen, 
som hittills kommit med helt otillräckliga insatser. Men kommunen måste också ta sitt ansvar 
i den här situationen och bidra till att mildra de svåra verkningarna för människor.  
 
Det handlar t.ex. om investeringar för att hjälpa till att hålla sysselsättningen uppe och 
samtidigt få viktiga åtgärder utförda, om vuxenutbildningsinsatser och om andra insatser för 
att rusta människor för arbetslivet. Kommunen måste också ha beredskap för att möta ett 
ökande behov av försörjningsstöd.  
 
Vi vill därför ge ett uppdrag till kommunstyrelsen och nämnderna att komma med förslag till 
åtgärder för att minska jobbkrisens verkningar i Huddinge.  
 

 
 

För Socialdemokraterna            För Miljöpartiet De Gröna            För Vänsterpartiet 
 
 
Ann-Marie Högberg                  Karin Melinder                         Britt Björneke 
 
 
 
 


